

Всероссийское СМИ

«Академия педагогических идей «НОВАЦИЯ»

Свидетельство о регистрации Эл №ФС 77-62011 от 05.06.2015 г.

(выдано Федеральной службой по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций)

Сайт: [akademnova.ru](http://akademnova.ru)

e-mail: [akademnova@mail.ru](mailto:akademnova@mail.ru)

*Латыпова Э.М., Ширшова Э.С., Бойко Н.Н. Современные проблемы организации государственного финансового контроля в Российской Федерации // Академия педагогических идей «Новация». – 2017. – № 12 (декабрь). – АРТ 172-эл. – 0,2 п. л. – URL: <http://akademnova.ru/page/875548>*

**РУБРИКА: ПРОФЕССИОНАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ**

**УДК 347.73**

**Латыпова Эльвира Маратовна**

студент 3 курса юридического факультета СФ БашГУ

[em.latypova@gmail.com](mailto:em.latypova@gmail.com)

**Ширшова Элина Сергеевна**

студент 3 курса юридического факультета СФ БашГУ

[Shirshova.elina@yandex.ru](mailto:Shirshova.elina@yandex.ru)

**Бойко Наталья Николаевна**

к.ю.н., доцент кафедры конституционного и муниципального права

юридического факультета СФ БашГУ

[amulet-str@yandex.ru](mailto:amulet-str@yandex.ru)

**СОВРЕМЕННЫЕ ПРОБЛЕМЫ ОРГАНИЗАЦИИ  
ГОСУДАРСТВЕННОГО ФИНАНСОВОГО КОНТРОЛЯ В  
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ**

*Аннотация:* Данная статья раскрывает проблемы государственного финансового контроля. Исследование основано на изучении нормативно-правовых актах и научных статей, затрагивающие данную тематику. Также в статье указаны пути решения проблем организации государственного финансового контроля.

Всероссийское СМИ

«Академия педагогических идей «НОВАЦИЯ»

Свидетельство о регистрации Эл №ФС 77-62011 от 05.06.2015 г.

(выдано Федеральной службой по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций)

Сайт: [akademnova.ru](http://akademnova.ru)

e-mail: [akademnova@mail.ru](mailto:akademnova@mail.ru)

*Ключевые слова:* финансы, государство, финансовый контроль, органы осуществляющий финансовый контроль, проблема организации.

**Latypova E.M.**

student 3 courses of law department of the Federation Council BASHGU

[em.latypova@gmail.com](mailto:em.latypova@gmail.com)

**Shirshova E.S.**

student 3 courses of law department of the Federation Council BASHGU

[Shirshova.elina@yandex.ru](mailto:Shirshova.elina@yandex.ru)

**Boiko N.N.**

PhD in Law, associate professor departments of the constitutional and municipal right of law department of the Federation Council BASHGU

[amulet-str@yandex.ru](mailto:amulet-str@yandex.ru)

## **MODERN PROBLEMS OF THE ORGANIZATION OF THE STATE FINANCIAL CONTROL IN THE RUSSIAN FEDERATION**

*Summary:* This article opens problems of the state financial control. The research is based on studying normative legal acts and scientific articles, affecting this subject. Also in article solutions of problems of the organization of the state financial control are specified.

*Keywords:* Finance, state financial control, bodies implementing the financial control, the problem of the organization.

**Всероссийское СМИ**

**«Академия педагогических идей «НОВАЦИЯ»**

Свидетельство о регистрации ЭЛ №ФС 77-62011 от 05.06.2015 г.

(выдано Федеральной службой по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций)

Сайт: [akademnova.ru](http://akademnova.ru)

e-mail: [akademnova@mail.ru](mailto:akademnova@mail.ru)

Государственный финансовый контроль считается важной составляющей системы государственного управления. На сегодняшний день деятельность органов по осуществлению государственного финансового контроля в Российской Федерации характеризуется несогласованностью и разобщенностью. Отсутствует точное взаимодействие между органами, уполномоченными на данную деятельность. И связано это в первую очередь с несформированностью целостной системы контроля за государственными финансами.

Финансовый контроль на данный момент составляют государственные органы, определенные ведомства и службы, которые осуществляют контроль от имени государства.

Главная цель финансового контроля в Российской Федерации – обеспечение соблюдения принципов законности, целесообразности и эффективности распорядительных и исполнительных действий, раскрытию, констатации и устранению обнаруженных нарушений в работе субъектов финансового права, что объясняет его связь с финансово-правовой ответственностью.

Стоит отметить, что Государственная Дума Российской Федерации приняла закон, который предусматривает изменения отдельных положений Бюджетного кодекса РФ, направленные равно как на развитие реформы государственных органов, так и на совершенствование финансового контроля за государственными расходами, а также ответственности за нарушения финансового законодательства.

Исследователи выделяют множество проблем организации финансового контроля. В Российской Федерации на сегодняшний день отсутствует и общая концепция финансового контроля, и общая теория её

**Всероссийское СМИ**

**«Академия педагогических идей «НОВАЦИЯ»**

Свидетельство о регистрации ЭЛ №ФС 77-62011 от 05.06.2015 г.

(выдано Федеральной службой по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций)

Сайт: [akademnova.ru](http://akademnova.ru)

e-mail: [akademnova@mail.ru](mailto:akademnova@mail.ru)

развития. Развитие органов государственного и негосударственного финансового контроля в Российской Федерации до сих пор продолжается. Собственную специфику на эффективность государственного финансового контроля виляет сейчас ещё и формирование рыночной экономики. Малоэффективность данной деятельности, возможно, объединить с неимением стандартов, какие имели возможность быть ориентиром в создании контрольной системы. Совершенствование данных проблем следует начинать с раскрытия имеющихся трудностей, сдерживающих результат установленных задач, а кроме того условий, порождающих данные трудности.

На сегодняшний день органы финансового контроля регулярно обнаруживают множество экономических нарушений: нецелевое применение и не возврат государственных денег, безрезультатное применение денежных средств, незаконные затраты денежных средств и другие финансово-хозяйственные нарушения. Безусловно, в стране обязан функционировать принцип неотвратимости санкции. Но остаются области, в которых данное правило никак не функционирует, либо санкции за нарушения считаются малозначительными.

Например, оплата из бюджетных средств Российской Федерации или бюджета субъекта товаров или услуг, которые по факту не были поставлены или выполнены. В данном не законном действии трудно составить доказательную базу и трудно привлечь к ответственности человека, который нарушил закон.

Таким образом, основными проблемами организации финансового контроля в Российской Федерации являются: отсутствие четкой и полной нормативно-правовой базы и, собственно, самого определения финансового

контроля в законодательстве, отсутствие единого федерального закона о системе финансового контроля; организационная структура органов государственного финансового контроля недостаточно отражает специфику государственного устройства Российской Федерации; законодательно не определены статус органов финансового контроля Российской Федерации и ее регионов, место и роль каждого субъекта финансового контроля в его целостности; отсутствует четкое разграничение сфер деятельности, что вызывает многочисленные коллизии и перекладывание ответственности; органы контроля слабо взаимодействуют между собой; отсутствует единая информационная база, единый методологический подход к процессу осуществления финансового контроля.[1]

#### **Список использованной литературы:**

1. Проблемы финансового контроля в Российской Федерации. Бойко Н.Н. Фундаментальные и прикладные исследования в современном мире. 2013. Т. 3. № 4 (04). С. 107-108.
2. Проблемы организации государственного финансового контроля в Российской Федерации. Клейменов Я.С. Административное и муниципальное право. 2010. № 6. С. 69-72.

***Дата поступления в редакцию: 19.12.2017 г.***

***Опубликовано: 24.12.2017 г.***

***© Академия педагогических идей «Новация», электронный журнал, 2017***

***© Латыпова Э.М., Ширшова Э.С., Бойко Н.Н., 2017***